
2023年垃圾分类班会课教案(优质6篇)
作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。那么教案应该怎么制定才合
适呢？以下我给大家整理了一些优质的教案范文，希望对大
家能够有所帮助。

垃圾分类班会课教案篇一

垃圾分类已经成为一个日益重要的环保问题，为了解决垃圾
处理方面的挑战，我们进行了一次垃圾分类报告。在这份报
告中，我们详细调查了当地居民对垃圾分类的了解程度以及
他们在日常生活中进行垃圾分类的实践。通过这次调查，不
仅增强了我们对垃圾分类问题的认识，更重要的是，我们获
得了一些宝贵的体会。在这篇文章中，我将分享我们的调查
结果以及我们对垃圾分类的心得体会。

首先，在调查中我们发现，在垃圾分类知识方面，居民的了
解程度仍然不够。虽然大部分被调查者知道对于可回收垃圾、
有害垃圾和厨余垃圾应该分别进行处理，但是他们对于如何
对不同种类的垃圾进行具体分类的了解却相对较少。这表明
在垃圾分类方面的宣传和教育工作仍然亟需加强。对于这个
问题，我们认为应该加大对垃圾分类知识的普及力度，通过
在公共场所放置一些垃圾分类知识宣传画以及组织垃圾分类
知识讲座等方式，使更多人了解并掌握垃圾分类的基本知识。

其次，在实践垃圾分类方面，我们发现居民中的垃圾分类行
为存在不规范的情况。尽管大部分居民有意识地进行垃圾分
类，但他们在具体操作上存在一些困惑和混淆。例如，一些
居民将不同种类的垃圾混合放在同一个垃圾桶中，或者将可
回收物与其他垃圾一起扔掉。因此，我们建议相关部门在小
区或社区设立垃圾分类指导站，由专门的工作人员提供垃圾
分类指导，帮助居民正确分类垃圾，并及时提供解答他们在



垃圾分类过程中遇到的问题。

第三，我们也注意到了一些成功的垃圾分类案例。在调查中，
我们发现有些小区或社区通过制定特定的垃圾分类规定，推
动了垃圾分类的良好实践。例如，一些小区设立了专门的回
收箱，并且定期组织垃圾分类培训活动，使居民对垃圾分类
有更深入的理解。这些成功的案例告诉我们，垃圾分类需要
集体的努力和参与，只有全社会的共同努力才能推动垃圾分
类事业的发展。

最后，在这次调查中我们也体会到了垃圾分类工作中仍然存
在的挑战。在一些居民中，垃圾分类意识的建立还不够深入，
他们仍然抱有“垃圾变废为宝”的想法。此外，也有一些垃
圾分类设施不完善的地区，限制了居民进行垃圾分类的实践。
因此，我们认为，政府和相关部门应该加大对垃圾分类设施
建设的投入，并通过增加相关的政策支持，鼓励更多的居民
参与到垃圾分类中来。

综上所述，通过这次垃圾分类报告，我们更加深入地了解了
垃圾分类问题以及现阶段的现状。我们认识到垃圾分类工作
的重要性，并提出了一些改进和解决的思路。垃圾分类事关
每个人的生活环境和健康，只有通过共同的努力和行动，我
们才能使环境更加清洁、健康。垃圾分类需要每个人的关注
和参与，相信通过我们的共同努力，垃圾分类事业一定会取
得更大的进展。

垃圾分类班会课教案篇二

学习目标

.    理解故事内容，了解垃圾分类的意义。

.    培养把垃圾分类放进废物回收箱的习惯。



.    合作制作并装饰可回收垃圾箱，培养合作能力和创
造性。

活动准备

.    事先在小塑料瓶上贴上五官和手脚。

.    妈 妈和男孩手偶。

.    风车。

.    大纸箱。

.    不同的美工材料。

活动过程                          
 

形式    ：集体/小组

1. 老师出示小塑料瓶、妈 妈和男孩手偶，讲故事《小塑料
瓶的命运》：

津津喝完果汁，就把空的小塑料瓶扔进了一个垃圾箱，（向
幼儿提问：“你喝完果汁后，怎样处理空塑料瓶？”）

小塑料瓶在垃圾箱里大声喊：“错了，错了，快救我出
来！”

津津妈 妈听见了，就走过去看是怎么回事。小塑料瓶对妈
妈说：“我还有用呢，可是津津却把我扔到了‘不可回收垃
圾箱’里了，请把我放进‘可回收垃圾箱’吧！”妈 妈
说：“噢，原来是这么回事呀！津津，快来把小塑料瓶放
进‘可回收垃圾箱’，这样小塑料瓶就可以被回收，变成有
用的东西了。”津津便把小塑料瓶重新放进了“可回收垃圾



箱”里。

小塑料瓶说：“幸好小朋友把我放到“可回收垃圾箱”里了，
否则我就会被送到垃圾处理场，永远被埋在地底下了。”（
向幼儿提问：“什么是垃圾处理场？”）

这时候，小塑料瓶看见可回收垃圾箱里还有许多其他大大小
小的瓶子，它们七嘴八舌地正在猜测自己将来会被重新制造
成什么。有的说自己会变成一张地毯，有的说自己会变成滑
梯，垃圾箱里一下子变得十分热闹。小塑料瓶心想：“我又
会变成什么呢？”

过了几天，大大小小的瓶子都被运到一个工厂里，在那里重
新加工，小朋友，你猜小塑料瓶最后变成了什么？原来，小
塑料瓶变成了津津新买回来的风车！

2. 展示幼儿带来的废纸、塑料瓶、铝罐、充电电池，提议在
班上举行“垃圾分类大行动”，帮助塑料瓶、铝罐、废纸、
充电电池找个合适的家。请幼儿想想可以用什么来收集垃圾。

3. 请幼儿分组利用四个大纸箱制作可回收垃圾箱，制作前与
幼儿讨论：

.     每个垃圾箱分别用来收集什么垃圾？

.     怎样能让人明白那是收集什么垃圾的垃圾箱？

.     这些垃圾是可回收的，还是不可回收的？什么样的
标志表示

“可回收垃圾”？

4. 鼓励幼儿发挥创意，各组利用不同的美工材料装饰自己制
作的垃圾箱。



5. 请幼儿将带来的各种物品分类放进自制的垃圾箱里。

6. 将垃圾箱放在活动室门口，收集幼儿园的各类废品。本主
题结束时，老师可以和幼儿将收集来的各种废品集中进行处
理，如：卖给废品回收站，或利用一些废品做手工活动。

活动评价

.    能与同伴合作制作可回收垃圾箱。

.    有分类投放各类垃圾的意识和习惯。

.    能正确地将废纸、塑料瓶、铝罐和充电电池分类，
并放进分类垃圾箱。

活动建议：

.    向幼儿介绍不同国家和地区处理可回收垃圾的方法，
如：在中国香港，社区和路边都设有不同颜色的废物回收箱，
用来分类收集不同种类的可回收垃圾，其中黄色回收箱收集
铝制饮料罐，蓝色回收箱收集废纸，咖啡色回收箱收集塑料
制品，还有专门的回收箱收集废旧的充电电池。

.    要特别注意幼儿的卫生和安全。

垃圾分类班会课教案篇三

垃圾分类是现代社会发展过程中必然要面对的问题，它关乎
环境保护、资源利用和可持续发展等诸多方面。为了更好地
了解垃圾分类的现状与问题，并提出解决方案，我参加了一
次垃圾分类报告会。在此次报告会中，我深感垃圾分类的重
要性，也积累了一系列有关垃圾分类的心得体会。

首先，我了解到了垃圾分类的定义和分类方法。在报告会上，



主讲人介绍了可回收物、厨余垃圾、有害垃圾和其他垃圾等
四类垃圾的特征和处理方式。这些知识使我深化了对垃圾分
类的认识。在生活中，我们常常将各种垃圾混放在一起，这
不仅对环境造成污染，还浪费了可回收资源。通过垃圾分类，
我们可以有效地回收和利用可回收物，减少资源的浪费，同
时对有害垃圾进行专业处理，保护环境和居民的健康。这种
分类方法简单易行，只要大家能够养成良好的分类习惯，就
能够为环境保护尽一份力。

其次，我认识到垃圾分类的困难和挑战。虽然垃圾分类的道
理简单，但实践起来却并不容易。报告中提到，人们在分类
垃圾时常常将不同类别的垃圾放在一起，或者误放到了 错误
的垃圾桶中。这说明，垃圾分类在实际操作中存在诸多困惑
和困难。首先，人们对垃圾的分类知识了解不足，容易发生
误判；其次，缺乏明确的标识和指引，导致分类准确性不高；
再次，缺乏社会宣传和教育力度，未形成全民参与的垃圾分
类风尚。这些问题的存在使得垃圾分类的推行难度增加，需
要更多人共同努力。

第三，我认识到了垃圾分类的重要性。在报告中，主讲人强
调了垃圾分类对环境保护和资源利用的重要意义。例如，可
回收垃圾的回收利用可以减少对环境的污染和资源的浪费；
有害垃圾的专业处理可以防止其对环境和人体的危害；厨余
垃圾的分解利用可以减少垃圾填埋场的负荷等。这些例子让
我深刻意识到，垃圾分类不仅仅是一种行为习惯，更是一种
环保和可持续发展的理念。只有通过垃圾分类，我们才能更
好地保护环境和利用资源，实现人与自然的和谐共生。

除此之外，我还体会到了垃圾分类需要全社会的共同参与。
在报告中，主讲人鼓励我们积极参与垃圾分类的宣传和教育。
只有让更多人了解垃圾分类的重要性，才能真正形成垃圾分
类的风尚。此外，政府也应加大对垃圾分类的管理和投入，
提供更好的垃圾分类设施和服务，为垃圾分类提供支持和保
障。只有全社会的共同努力，垃圾分类才能真正落地生根，



为环境保护做出更大的贡献。

综上所述，通过参加垃圾分类报告会，我深刻认识到了垃圾
分类的重要性、困难和挑战，也意识到了垃圾分类需要全社
会的共同参与。垃圾分类是一项长期的任务，我们每个人都
需要从自身做起，养成良好的分类习惯。同时，我们还应积
极参与垃圾分类的宣传和教育，共同努力为环境保护和可持
续发展贡献力量。只有这样，我们才能真正实现垃圾减量、
资源化和环境优化的目标，为子孙后代留下绿色、美丽的家
园。

垃圾分类班会课教案篇四

垃圾分类已经成为当今社会的热门话题。随着环保意识的提
高和资源浪费的压力增大，越来越多的人开始关注垃圾分类
问题。作为一个普通市民，我积极参与了垃圾分类教育，并
获得了一些心得体会。通过垃圾分类，我深刻感受到了自己
每一个小小的行为都能够对环境产生积极的影响。

首先，垃圾分类教育让我认识到垃圾的来源和分类。以前，
对于垃圾的分类我只是模糊地知道有干垃圾和湿垃圾之分。
但通过参与垃圾分类教育，我了解到一些平时并不太关注的
垃圾，比如废纸、废塑料、废玻璃等是可以再造和回收的，
这对保护环境和节约资源至关重要。而湿垃圾则可以通过堆
肥或者发电厂进行处理。这个过程让我明白了每种垃圾的分
类和处理方式不同，了解了如何将垃圾进行合理的分类。

其次，垃圾分类教育还带给我了意识的转变。在过去，我将
所有不需要的物品都视为垃圾，心存惰性的将其丢弃在一起，
从未考虑过对环境造成的影响。然而，通过垃圾分类教育的
学习，我不仅仅明白了垃圾的分类，还养成了把这些“垃
圾”变废为宝的习惯。例如，我在日常生活中会留意废纸、
废塑料等是否还有再利用的价值，如果可以，我会选择进行
回收并让其再生。这项习惯的培养不仅能减少废物的产生，



还能起到资源再利用的作用，对环保贡献一份力量。

另外，垃圾分类教育不仅让我个人尽自己的力量去实践环保，
还呼吁社会广泛参与。在垃圾分类教育的过程中，我看到了
许多社区和机构都加入到了垃圾分类的行动中。他们通过举
办垃圾分类宣传活动、设置分类垃圾桶等方式，积极倡导垃
圾分类的重要性。这使我深受鼓舞，认识到环保不仅仅是个
体的责任，也需要社会的力量和共同努力。因此，我积极参
与社区的垃圾分类宣传活动，向更多的人宣传垃圾分类的重
要性，并鼓励他们也参与到这一行动中来。

最后，垃圾分类教育给我带来了对环境的正确认识。通过分
门别类地处理垃圾，我直观地感受到了垃圾分类对环境的改
善带来的效果。小小的改变在长期的积累下产生了巨大的影
响。当我看到废纸被回收再利用、湿垃圾被转化为有机肥料
时，我对环境保护产生了有力的认同感。我相信只要每个人
都能够从自身做起，改变些微的生活习惯，积累起来就能够
产生重要的影响，让我们的地球变得更加美好。

总而言之，参与垃圾分类教育给了我很多启示和新的思考方
式。通过了解垃圾的来源和分类，我明白了如何正确处理垃
圾；通过改变观念和习惯，我开始将废物视作资源，并尽量
避免浪费；同时，我也意识到垃圾分类需要全社会的参与，
只有人人都行动起来，才能实现环境保护的目标。垃圾分类
教育不仅让我个人受益，也使我更加深信环保对于地球和我
们每个人的重要性，让我们一起携手共同为美丽的地球贡献
自己的一份力量。

垃圾分类班会课教案篇五

尊敬的环保工作人员：

您们好!



有谁不希望自己的家园更美好!可再生活中人存在污染环境和
浪费资源的现象。我们的资源是有限的，部分可在循环利用，
可人们滥用化学品和浪费资源却改变了它。要知道，污染环
境等于慢性自杀，保护环境就是挽留生命，拯救环境，就是
拯救生命。

这次，我的建议宗旨是：保护我们的家园，因为它就像一位
慈母，我们像初生的婴儿眷恋母亲温暖的怀抱。它是我们唯
一赖以生存的地方，所以我们要尽自己得全部力量和情感去
保护它。

针对此次，我建议：

一：举办环保活动，广大民众积极参与项目，让民众身心都
投入到“环保”绿色世界。

二：安装闭路和广大人民共同监视，一旦发现有人可以浪费
资源和破坏环境，进行合理处置且进行品德教育。

三：安排校方在走廊设置环保知识板报，有学生负责发挥创
意并结合身边的事物设计，欢迎广大民众来参与，加深环保
意识，也可以将某些细节照抄记录成环保笔记。

四：志愿者上街广播，以“让绿色再次在地球‘飞翔’”为
主题。进一步提高环保之重要性，紧迫性，让我们一起做个
环保小卫士。

我们的“家园”是那样美丽壮观，和蔼可亲，它是那么美丽
可爱。让绿色重回我们身边吧!

垃圾分类班会课教案篇六

随着社会经济的发展，垃圾问题日益突出。为了提高全民垃
圾分类意识和行动，我校开展了一系列的垃圾分类教育活动。



在这个过程中，我获得了很多心得体会。首先，我意识到垃
圾分类是一项利国利民的事业，每一个人都应该参与其中。
其次，垃圾分类教育需要多种形式的宣传和教育手段来提高
效果。第三，家庭和学校应该共同努力，形成合力，推动垃
圾分类工作的顺利进行。最后，政府部门应该加大对垃圾分
类工作的管理和监督力度，构建完善的垃圾分类体系。

首先，我意识到垃圾分类是一项利国利民的事业，每一个人
都应该参与其中。垃圾分类的意义远远不只是减少废物对环
境的污染，更是节约资源，推动可持续发展的一项重要举措。
通过垃圾分类，我们能够将可回收物、有害垃圾等有用的物
品回收再利用，降低资源浪费。同时，适当分流垃圾还能减
少垃圾填埋量和焚烧所产生的有害气体，保护生态环境，维
护人类健康。因此，每一个人都应该理解垃圾分类的重要性，
积极参与其中，为建设一个绿色环保的美丽家园贡献力量。

其次，垃圾分类教育需要多种形式的宣传和教育手段来提高
效果。在我们学校的垃圾分类教育活动中，我看到了许多有
趣又富有创意的宣传形式，如准确分类的小游戏、垃圾分类
知识竞赛等。通过生动活泼的形式，我们不仅能够激发同学
们的兴趣，还能够让他们更好地理解垃圾分类的意义和操作
方法。此外，垃圾分类教育还需要利用现代科技手段，如利
用智慧手机APP提供垃圾分类查询和指导，便捷地解决同学
们垃圾分类过程中的困惑和疑问。只有利用多样化的教育手
段，我们才能够更好地提高垃圾分类的效果。

第三，家庭和学校应该共同努力，形成合力，推动垃圾分类
工作的顺利进行。学校是培养学生垃圾分类意识和养成良好
垃圾分类习惯的重要场所。我们学校在课堂教育中加入垃圾
分类的内容，组织学生进行实践体验，通过亲身参与，让学
生更直观地体验垃圾分类的重要性和方法。同时，学校还鼓
励家长积极参与垃圾分类工作，为学生树立正确的垃圾分类
观念和行为示范。只有家校共同配合，形成合力，才能够让
学生在学校和家庭两个重要环境中养成良好的垃圾分类习惯。



最后，政府部门应该加大对垃圾分类工作的管理和监督力度，
构建完善的垃圾分类体系。政府在垃圾分类工作中扮演着重
要的角色，它应该加大对垃圾分类的宣传和教育力度，教育
市民养成良好的垃圾分类习惯。同时，政府还应该制定科学
的垃圾分类政策和法律法规，规范垃圾分类工作的实施和管
理。此外，政府还应该加大对垃圾分类工作的监督力度，确
保各个环节顺利进行。只有政府部门加大投入，积极管理，
才能够推动垃圾分类工作的顺利进行。

总之，垃圾分类教育是一项需要全社会共同参与的事业。通
过垃圾分类教育，我意识到每个人都应该参与其中，学校和
家庭应该共同努力，政府应该加强管理监督。只有通过全社
会的共同努力，我们才能够建设一个绿色环保、资源节约的
美丽家园。


